
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 08/12/2020 

Των:  Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Απορριφθείσες ενστάσεις προπτυχιακών υποτροφιών ΙΚΥ-ΕΚΟ» 
 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ανοιχτή επιστολή διαμαρτυρίας φοιτητών, σχετικά με τις απορριφθείσες 

ενστάσεις στο Πρόγραμμα του ΙΚΥ-ΕΚΟ 2018-2019» των προπτυχιακών υποτροφιών 

ΙΚΥ-ΕΚΟ «Πρόγραμμα οικονομικής ενίσχυσης επιμελών φοιτητών που ανήκουν σε 

ευπαθείς κοινωνικές ομάδες» ή αλλιώς «φοιτητικό επίδομα ΙΚΥ ακαδ. έτους 2018-

2019», μεγάλη μερίδα φοιτητών/τριών, οι οποίοι ήταν επιλεγέντες στην Α’ Φάση 

διεξαγωγής του προγράμματος και είναι άτομα από ευπαθείς ομάδες, θεωρούν ότι, 

μέσω μιας μη διαφανούς και αναξιοπρεπούς διαδικασίας αξιολόγησης, βρέθηκαν εκτός 

του δικαιώματος λήψης της υποτροφίας, με μη δικαιολογημένες και πλήρως μη 

εμπεριστατωμένες απαντήσεις από τους υπεύθυνους του προγράμματος. ΄Οπως 

ισχυρίζονται, υπήρξαν πολλά κενά και ασάφειες, ως προς τον λόγο απόρριψης των 

ζητούμενων δικαιολογητικών που έλειπαν από τον αρχικό φάκελο. Επισημαίνεται, 

επίσης ότι, μέρος των αιτούντων είχε υποβάλει πλήρως τα δικαιολογητικά και 

καταγγέλλουν ότι, δεν εκκρεμεί κανένα δικαιολογητικό, αλλά ότι τα δηλωμένα ως μη 

υπάρχοντα χάθηκαν κατά την αξιολόγηση από τους ιθύνοντες. Επιπρόσθετα, ως 

επιχείρημα, παρουσιάζουν οι ανωτέρω το ότι, δεν πρέπει να θεωρείται αιτιολογία 

απόρριψης των ενστάσεων, πως τα ελλείποντα δικαιολογητικά δεν μπορούν να γίνουν 

εκ των υστέρων δεκτά, που ως αιτιολογία δεν ευσταθεί, αφού η ένσταση είναι, ούτως ή 

άλλως, μια εκπρόθεσμη διαδικασία. Εν κατακλείδει, θέτουν ερωτήματα, τα οποία 

επικεντρώνονται στο πώς οι 107 ενστάσεις έγιναν δεκτές με την προσκόμιση των 

δικαιολογητικών κι οι άλλες που πληρούσαν τα κριτήρια απορρίπτονται, καθώς, επίσης, 

στο πώς μπορεί να ζητείται να γίνει εκ νέου κατάθεση δικαιολογητικών υποψηφίων με 

75 έως 70 μόρια, οι οποίοι δεν είχαν καν επιλεχθεί στο πρώτο στάδιο και σε ένα χρονικό 

διάστημα που δεν είχαν γνωστοποιηθεί ακόμη τα αποτελέσματα των ενστάσεων. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2525

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/12/2020



 
 
 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να μας γνωστοποιήσετε τα κριτήρια επιλεξιμότητας των υπολοίπων 

ενστάσεων, ως άνω και τον λόγο για τον οποίο δίνεται η δυνατότητα υποβολής 

δικαιολογητικών σε υποψηφίους, που δεν είχαν επιλεχθεί από το πρώτο στάδιο, στα 

πλαίσια της διαδικασίας επιλογής για το ανωτέρω Πρόγραμμα του ΙΚΥ-ΕΚΟ 2018-2019; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

 

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




